



我市公安机关打好“四大战役”

全力遏制通讯(网络)诈骗犯罪

近日,市公安局通报,针对我市通讯(网络)诈骗等新型犯罪案件日趋多发态势,去年以来,全市公安机关全力打响“破案攻坚、拦堵控案、社会联动、宣传防范”四场战役,取得了明显成效。2014年,全市公安机关共打掉通讯(网络)诈骗犯罪团伙17个,抓获犯罪嫌疑人305人,破获全国范围内各类通讯(网络)诈骗案件1800余起。

近年来,随着网络、通信技术的发展,不法分子利用现代通讯技术和网络结算方式实施诈骗等犯罪活动也日益猖獗。数据显示,2013

年我国网民在网上损失近1500亿元。面对通讯(网络)诈骗犯罪手段智能化、操作远程化、对象广泛化等特点,我市公安机关切实保护人民群众切身利益,对通讯(网络)诈骗犯罪的发案总量、受骗方式、作案手段、打处情况、主要问题等进行全面深入的分析,加大侦办力度、强化案件防控,迅速有效地开展通讯(网络)诈骗犯罪打防工作。

在破案攻坚方面,记者了解到,目前全市各地派出所均已按照市公安局标准工作流程处置通讯(网络)诈骗案件。派出所民警在接

到此类案件报警后,按规定动作全力查询被骗资金流向和诈骗信息流向,强化部门协作,组织侦查抓捕。去年以来,先后侦破了一批有影响的案件,如鄞州公安分局侦破了“4·6网络投资诈骗案”,海曙公安分局侦破了“利用银行和支付宝漏洞诈骗案”,高新区公安分局侦破了“8·12假冒公司法人诈骗企业财务人员案”。

在拦堵控案方面,我市公安机关大力推进“心防工程”建设,积极引导、督促、帮助金融企业落实防控工作措施,切实建立健全“大堂经理、保安员、柜台营业员”

三道防线,最大限度减少案件发生和被骗资金流出。截至目前,全市金融机构营业场所已实现LED滚动显示、ATM机具屏幕滚动宣传、自助机具防护舱张贴防范提醒标识、语音提醒、“银行110”按钮报警等预警设施全覆盖,通讯(网络)诈骗警察“提示岗”也已摆放在我市各大金融营业网点。专项建设活动开展以来,我市已在各商业银行网点成功堵截电信诈骗案件142起,挽回经济损失300余万元。

通讯(网络)诈骗犯罪涉及社会各行各业,能否打好社会联动仗,是遏制犯罪的关键

所在。市公安局刑侦支队充分发挥牵头单位作用,主动向市综治办进行专题汇报争取支持,定期召开宣传、教育、通信、银行、公安、法院、检察院等部门、单位的联席会议,及时通报犯罪的发案情况、受害人群、作案手段等情况,共同研究解决存在问题,全力推进涉案电话快速停机 and 及时查冻涉案银行账户等工作机制。通过与银行快速联动,全市公安机关全年共冻结涉案资金人民币238余万元、美金60余万元并返还部分涉案资金;通过与通讯企业协作,共对800

余个涉案电话进行了停号处理,并拦截境外电话100余个,初步形成了立体化封杀通讯(网络)诈骗犯罪的工作格局。

此外,各级公安机关还依托各类宣传平台,积极开展形式多样的宣传活动,将最新作案手段、诈骗借口和施骗方式告知群众,尤其做好公司财务人员、大学生、外来务工人员等重点人群、重点部位的宣传防范工作,揭露通讯(网络)诈骗犯罪分子的作案伎俩。2014年,全市公安机关共开展各类宣传活动450余次,覆盖群众达80余万人,营造浓厚的宣传氛围。

孙波 俞敏 郭军方

一张智能门禁卡 一个平安家园梦

江东警方推行公寓出租房智能化管理模式,试行半年发案率降六成



居民展示“安居e卡”

记者 王鹏 摄



一张门禁卡开启楼道防盗门,在不少居民区已是屡见不鲜。但在江东余隘公寓,这张门禁卡却有一个与众不同的智能芯片,里面记录着持卡人的基本信息,而且只要持卡人开门进出,物业公

司就能及时掌握。

不少租房户表示,这张智能门禁卡,现在成了他们这片流动人口公寓楼的守护符,房客再也不用担心陌生人随意进出了,小偷小摸的事也几近绝迹。

江东公安分局的统计数据也显示,在推行出租房智能化管理创新试点半年来,余隘公寓的刑事案件发案率同比下降了近六成。

这张卡真有这么神奇?前两天,记者为此实地进行调查。

余隘公寓共有11幢均为4层高的公寓楼,总有968套房屋,全部是用来出租的,是流动人口集中居住的公寓。前天上午,记者驱车准备进入公寓大门,随行的江东公安分局治安大队流动人口专管民警潘伟平立马制止,说

没有公寓的门禁卡,车子是开不进去的。

余隘公寓董事长余祥财闻讯赶来,拿着一张名叫“安居e卡”的门禁卡刷了一下,门口栏杆自动打开,车辆才得以放行进入小区。

余祥财告诉记者,不要小看这张卡,它不仅仅是进出楼道防盗门的钥匙,而且大门口还安装了射频感应基站,只要有卡在身上,系统就能自动感应。这张卡还有更强大的功能,因为里面记录着持卡人的基本信息,只要持卡人开门进出,他们的后台管理都能及时掌握。

据他介绍,以前,他们对租客的情况登记并不完善,出租房里住了哪些人,什么时候走了都不清楚。而有了这张卡后,他们不仅按实际登记人员发卡,要求人人有

卡,而且按房租缴纳期限设定门禁卡有效期,房客退房后就不能再进小区和租房。

在他的指点下,记者观察了一下,发现小区里停车井然有序,虽然各幢公寓的间距较小,但环境很整洁,各处楼道防盗门都关着,只有住户拿着门禁卡才能打开进去。

记者随机询问了几名租客,他们都表示,大家已经习惯了这样进出,虽然不如在老家方便自由,但让人感觉更加安全,不用担心陌生人进来了。

据江东公安分局治安大队副大队长王勇介绍,这张门禁卡是集ID、高频、超高频芯片喷涂二维码的复合卡,不仅兼容了各个楼道原有的读卡装置,而且不需要替换小区常住人口所持原门禁卡,

不影响绝大多数居民的正常出入。截至去年12月底,小区物业管理方累计发卡300余张,社区民警从中发现67名未登记流动人口,及时发现流动人口信息变更情况。

王勇说,这张门禁卡还帮助他们破获一起盗窃案。那是去年11月2日,余隘公寓8幢2楼一住户被偷走4500元现金和一部苹果手机。当天,派出所民警通过小区视频监控和门禁卡人员进出情况,发现是3楼一住户徐某趁2楼住户房门没关溜进去作案,及时为报案人挽回了损失。

据了解,今年,江东警方还将加快在有条件的物业小区推广这一出租房智能化管理创新工作。

记者 张始富 通讯员 朱君敏

一“面”手绘的“锦旗”

镇海看守所民警四处访名医,帮助在押人员治好罕见眼疾



经过医院初步治疗后出院。后来被收押,不料刚来半个月,他眼睛的伤势又复发了。

“当时,我发现他眼睛不太正常,右眼肿得很厉害,他也一直喊疼,就把他带到医务室去看。”民警韩佳乐是田某的监管民警,一直注意着田某的状态。但经过所里医生进行检查治疗了一段时间之后,田某的病情并未好转,医生发现不太对劲,建议去外面医院检查。于是,就有民警一起陪同前往镇海炼化医院进行CT检查,结果发现颅脑恢复良好,并未找到病根,鉴于情况复杂,炼化医院医生建议到眼科专科医院进行进一步的治疗。

为了把田某的病治好,民警随后带着田某来到了宁波市眼科医院,但经过一番检查之后,医生觉得田某的病情很

复杂,可能是其它原因引起的眼睛问题,建议去杭州专业的综合医院进行全方位的检查,以防止病情恶化。

就这样,2014年5月12日,看守民警又带着田某来到了杭州青春医院进行治疗,但最后又因为病情复杂,对方未予接纳收治,田某一度陷入绝望。回到宁波后,住所医生朱江一面鼓励田某乐观振作,一面帮助他到高墙外四处打听。朱江听说宁波市第二医院有治疗眼部神经疾病的专家,于是又带着田某来寻访诊治。经第二医院神经外科医生的反复检查,终于初步确定田某患了极罕见的迟发型颈动脉瘘。原来,田某在事故中被撞到了头部,导致神经动脉出现问题,一个多月后,病情复发,波及眼睛,才导致其右眼肿胀疼痛。医生建议住院手术治疗,

晚了可能导致其右眼失明。就这样,田某在四名工作人员的陪同看管下,于5月16日进行了手术,5月27日顺利出院。

“现在,他的这个眼睛已经恢复得差不多了,我们的医生也在观察,恢复得很好。”镇海看守所副大队长杨斌说,田某虽然身处高墙内接受法律制裁,但他同样有自己的健康权,警方会竭尽全力帮他得到妥善的治疗。为了表达谢意,田某画了这么一面特殊的“锦旗”,交给所里领导的时候,他还一直强调:“等我出去了,我一定会把这面锦旗给补上。”

孙波 林炳潮

您镇海看守所民警全力救治在押人员田某的故事有什么感受,请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安参与交流。

传承三十载 高桥派出所民警寒冬送温情



2015年1月21日,鄞州公安分局高桥派出所的民警们在所领导的带领下带着各式各样的礼物走进高桥镇敬老院,给老人们送去了冬日里的温暖。当天,民警们帮助老人打扫卫生,给老人包饺子,陪老人听越剧,给他们表演节目,带给了这些孤寡老人很多的欢笑。每年1月的爱民月里与镇里老人互动,这也是“人民满意派出所”高桥派出所自1985年建所以来,保持了30年的传统。图为民警给行动不便的老人喂亲手包的饺子。

邱忠海 钱婷婷 文/摄